
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 7ª Reunião Ordinária realizada aos sete de agosto de dois mil e vinte e três.

Aos sete dias do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos, foi realizada a
sétima reunião ordinária do ano corrente, com os Conselheiros do Conselho Municipal de Direitos da Criança
e do Adolescente,  convocados por  meio da edição nº  1593 do Jornal  Oficial  Rio das  Ostras.  A reunião
aconteceu em formato híbrido, sendo presencialmente na Sala dos Conselhos, Centro de Cidadania, situada à
Rua  das  Casuarinas,  595,  Bairro  Âncora,  Rio  das  Ostras  –  RJ,  e  remotamente  por  meio  de  aplicativo
GoogleMeet.  Apresentado  como  pauta:  1.  Processo  de  Escolha  de  Conselheiros  Tutelares  2023;  2.
Reunião com o Grupo ILUMINATEA; 3. Assuntos Gerais. Participaram os seguintes Conselheiros:  Ana
Cristina Caetano Rosa – representante da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE;
Andréa Amorim Rebelo Fernandes, da Fundação Joanna de Ângelis - FJA; Andreia Braga dos Santos
Moraes Costa,  do Grupo de Apoio  à Adoção – ADOTE; Marcio da Silva de Souza,  da Secretaria
Municipal  de  Educação,  Esporte  e  Lazer  –  SEMEDE;  Roseny  Ricalde  Figueiredo  da  Silva,  da
Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Shana Sá de Souza, da Secretaria Municipal de
Gestão Pública - SEGEP; Suellen Rolim Curvelo, da Fundação Rio das Ostras de Cultura;  Tatiana
Rodrigues Barbosa, da Associação Movidos pelo Amor – AMA; Vanusia Dutra, da Fundação Joanna de
Ângelis  -  FJA.  Participaram  também  o  Promotor  de  Justiça,  Doutor  Bruno  Monnerat,  o  Senhor
Vanderlei Campos, do Conselho Municipal de Saúde – CMS, e a Senhora Jéssica Reis, do Projeto Pão e
Peixe.  A Presidente Roseny iniciou a reunião apresentou o Edital  008/2023 CMDCA, que regulamenta a
aplicação da prova de conhecimento específico do Processo de Escolha do Conselho Tutelar. Roseny sugeriu
que  seja  enviado  e-mail  para  os  Candidatos,  anexando  o  Edital  008/2023,  e  todos  os  Conselheiros
participantes concordaram. Roseny ressaltou a importância da participação dos Conselheiros na aplicação da
prova, para contribuir com a transparência do Processo de Escolha, e foi deliberado que os Conselheiros que
puderem  participar  devem  informar  no  grupo  de  Whatsapp do  Conselho.  Também  ficou  definido  que,
posteriormente, deverá ser feita uma reunião com os candidatos para orientação acerca da campanha eleitoral.
Roseny apresentou uma dúvida sobre a retirada das urnas, no TRE/RJ, e armazenamento até o dia da votação,
e o Promotor a se informar e orientar o Conselho. Foi deliberado pelo Colegiado que deve ser solicitada à
ASCOMTI a confecção das cédulas de votação. 2. Reunião com o Grupo ILUMINATEA: Roseny informou
que este grupo solicitou acompanhamento das demandas junto à Assistência Social, à Saúde e à Educação, e
que foram encaminhados ofícios às Secretarias Municipais pertinentes, pedindo respostas sobre as referidas
pautas. Foi informado também que foi agendada uma reunião do CMDCA com COMDEF e CME para o dia
11/08/2023,  para  tratar  do  assunto,  e  que  o  ILUMINATEA  se  comprometeu  em  contatar  o  CMS para
participar dessa reunião.  3. Assuntos Gerais: Roseny informou que a SEMAS recebeu 5 (cinco) novos carros
e  que  poderão  ser  agendadas  visitas  de  fiscalização  do  Conselho.  Também informou  que  os  jalecos  do
Conselho estão em fase de finalização, e reiterou que os Conselheiros podem enviar fotos para a secretaria do
Conselho para  confecção dos crachás.  O Conselheiro Márcio sugeriu que seja  convocada uma audiência
pública com a SEMUSA e o Gabinete do Prefeito para cobrar posicionamento sobre a inauguração do CAPSi,
e o Colegiado deliberou que devem ser enviados Ofícios a esses órgãos solicitando informações acerca desse
assunto. O Senhor Vanderlei pediu a palavra, informando que o Poder Executivo liberou verba, que o CMPOP
direcionou para o providenciamento do CAPSi  no ano 2020, considerando que conta, nesse caso, 03 (três)
anos de atraso. Por deliberação do CMDCA, deverá ser feita uma visita de fiscalização no imóvel destinado ao
funcionamento  da  unidade.  Também  foi  abordada  a  possibilidade  de  implementação  da  2ª  Unidade  do
Conselho Tutelar no Município, e o Colegiado concordou que seja montada uma Comissão para estudo das



estatísticas de atendimento do CT para sugestão do local da nova unidade, e para elaboração de cronograma
para uma nova eleição de Conselheiros Tutelares.  Roseny e Marcio fizeram um apelo à participação dos
Conselheiros nas reuniões e atividades do Conselho, lembrando que, no caso do Governamental, os gestores
das Secretarias Municipais estão cientes e devem liberar os servidores para participarem, e que, caso seja
necessário, poderá ser  feito um comunicado por ofício às Secretarias para tratar  da liberação.  Nada mais
havendo a tratar dos assuntos da pauta, Roseny deu por encerrada a reunião. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro
----------- lavrei a presente Ata e assinei junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 07 de agosto de 2023.
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